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Ο Π Ε Ρ Ι ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΩΝ ΝΟΣΩΝ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΣ 
(ΝΟΜΟΙ 319 Τ Ο Υ 1987 ΚΑΙ 3(1) Τ Ο Υ 1993) 

Διάταγμα σύμφωνα με το άρθρο 4(1)(ια) και (ιβ) 
Ο Υ π ο υ ρ γ ό ς Γεωργίας, Φυσικών Π ό ρ ω ν και Περιβάλλοντος , ασκώντας τ ις 

?ιν 1987 εξουσίες π ο υ του παρέχει το .άρθρο 4(.1)(ια) και (ιβ) τ ω ν περί Μεταδοτικών 
y ° " ! 9 9 3 ' Νόσων των Ζ ώ ω ν Νόμων·.του 1987 κα,ι 1993, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα. 
-ΓΤΓ/ίός 1. Το παρόν Διατάγματα αναφέρεται ως το περί της Χρησιμοποίησης 

ς Ιχθυαλεύρων στη Διατροφή των Ζώων Διάταγμα του 2001. 
- ζία. 2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική 

έννοια— ' '· Ι νϊ: ^ i ·''"··'' >: '"'.■' - '■■:: 

«Αρμόδια Αρχή»; σημαίνει το Διευθυντή των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών 
και περιλαμβάνει κτηνιατρικό λειτουργό, κτηνιατρικό επιθεωρητή και 
οποιοδήποτε προς τούτο, εξουσιοδοτημένο από το Διευθυντή, άτομο· 

«ζώο εκτροφής» σημαίνει το ζώο που συντηρείται, παχύνεται ή εκτρέφε

ται για την παραγωγή τροφίμων για ανθρώπινη κατανάλωση· 
«κράτος μέλος» σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 
«κτηνιατρικός επιθεωρητής» σημαίνει οποιοδήποτε κτηνιατρικό επιθεω

ρητή που υπηρετεί στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες· 
. «κτηνιατρικός λειτουργός» σημαίνει οποιοδήποτε κτηνιατρικό λει

τουργό που υπηρετεί στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες. 
-Μ ε̂ΰεται 3.—(1) Τηρούμενης της υποπαραγράφου (2), απαγορεύεται η χρήση ιχθυα

 λαρων λεύρωνυτη διατροφή των μηρυκαστικών ζώων. 
(2) Η χρησιμοποίηση ιχθυαλεύρων στη διατροφή μη μηρυκαστικών ζώων, 

επιτρέπεται μόνο εάν η παραγωγή τους συνάδει με τους όρους της υποπαρα

γράφου (3), της παραγράφου 8 του παρόντος Διατάγματος. 
::.γχνή 4.—(1) Κανένα πρόσωπο δεν παράγει ιχθυάλευρα, εκτός σε μονάδες επε

«.JOWV. ξεργς^βς πού παράγουν αποκλειστικά Ιχθυάλευρα και είναι εγκεκριμένες για 
το σκοπό αυτό από την Αρμόδια Αρχή, σύμφωνα με την υποπαράγραφο (2), της 

«&"' παραγράφου 6, του περί Πρόληψης των Μεταδοτικών Νόσων των Ζώων 
"djWa (Ρύθμιση Ζωικών Αποβλήτων και Ζωοτροφών Ζωικής Προέλευσης) Διατάγ

ματος του 1998 και 2001. .',;'.

(2) Η Αρμόδια Αρχή καταρτίζει κατάλογο των εγκεκριμένων μονάδων που 
, . παράγουνιχθυάλευρα, ο οποίος δημοσιεύεται από το Διευθυντή στην Επί

,, .. σημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
^rcga 5. Τα ιχθυάλευρα μεταφέρονται άμεσα από τις μονάδες επεξεργασίας στις 
•ν ̂άσεις εγκαταστάσεις παραγωγής ζωοτροφών, με οχήματα που δε μεταφέρουν ταυτό
..ογής χρονα άλλες πρώτες ύλες ζωοτροφών. Εάν το όχημα χρησιμοποιηθεί στη 
-■: -■:■<■■?■ συνέχεια για τη μεταφορά, άλλων προϊόντων, καθαρίζεται επιμελώς και ελέγ

. χεται ως προς τούτο, πριν και μετά από τη μεταφορά των ιχθυαλεύρων: 
Νοείται ότι, η ενδιάμεση αποθήκευση των ιχθυαλεύρων επιτρέπεται, εφό

σον γίνεται σε ειδικές εγκαταστάσεις αποθήκευσης που έχουν εγκριθεί για το 
σκοπό αυτό από την Αρμόδια Αρχή. 

; :ή 6.—(1) Ζωοτροφές που περιέχουν ιχθυάλευρα, τηρουμένων των υποπαρα

'7~'!* γράφων (2) και (3), μπορούν να παράγονται μόνο σε εγκαταστάσεις παραγω

."~ο(;;:· 
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γης ζωοτροφών που δεν παράγουν ζωοτροφές· για μηρυκαστικά και έχουν 
εγκριθεί για το σκοπό αυτό από την Αρμόδια Αρχή. 

(2) Παρά τις διατάξεις της υποπαραγράφου (1), η παράγωγη ζωοτρόφων 
για μηρυκαστικά σε εγκαταστάσεις που παράγουν; επίσης ζωοτροφές που 
περιέχουν ιχθυάλευρα για άλλα είδη ζώων εκτροφής, μπορεί: να επιτραπεί 
από την Αρμόδια Αρχή, υπό τον όρο ότι— 

(i) Η μεταφορά και αποθήκευση των πρώτων υλών ζωοτροφών που προο
ρίζονται για μηρυκαστικά, γίνεται εντελώς ξεχωριστά από τη μετα
φορά και την αποθήκευση των πρώτων υλών ζωοτροφών που απαγο
ρεύεται να χρησιμοποιούνται στη διατροφή μηρυκαστικών, 

(ii) οι εγκαταστάσεις αποθήκευσης, μεταφοράς, παραγωγής και συσκευα
σίας των σύνθετων ζωοτροφών που προορίζονται για μηρυκαστικά 
είναι εντελώς ξεχωριστές, 

(iii) τα αρχεία που καταγράφουν λεπτομερώς τις αγορές και χρήσεις του 
ιχθυάλευρου και τις πωλήσεις των ζωοτροφών που περιέχουν ιχθυά
λευρο τίθενται στη διάθεση της Αρμόδιας Αρχής, και 

(ϊν) διεξάγονται τακτικοί έλεγχοι στις ζωοτροφές που προορίζονται για 
μηρυκαστικά, για να εξασφαλίζεται ότι δεν είναι παρούσες οι απαγο
ρευμένες μεταποιημένες ζωικές πρωτεΐνες, όπως αυτές ορίζονται στην 
παράγραφο 2, του περί Πρόληψης Εισόδου της Σπογγιόμόρφης Εγκε EJUC/.,. . 
φαλοπάθειας των Βοοειδών Διατάγματος του 2001. ηα^ν^ 

Τρίτο ;.;: 
· · ■ · · · , . - . 12.1.2CC·.. 

(3) Ζωοτροφές, συμπεριλαμβανομένων των τροφών για ζώα συντροφιάς,, 
που περιέχουν μόνο ιχθυάλευρα, μπορούν να παράγονται σε μονάδες που 
παρασκευάζουν ζωοτροφές για ζώα εκτροφής πλην των μηρυκαστικών, εφό
σον τηρούνται οι διατάξεις της παραγράφου (2). . 

7. Η επισήμανση των ζωοτροφών που περιέχουν ιχθυάλευρα αναφέρει Σήμ«νσ" 
σαφώς τη φράση: 

«περιέχει ιχθυάλευρα  δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί στη διατροφή μηρυ
καστικών». 
8. Οι μη συσκευασμένες ζωοτροφές που περιέχουν ιχθυάλευρα μεταφέρο Μετα :̂:·;..■ 

νται με οχήματα που δε μεταφέρουν ταυτόχρονα ζωοτροφές για μηρυκα ^OTOC^ ' 
στικά. Εάν το όχημα χρησιμοποιηθεί στη συνέχεια για τη μεταφορά άλλων 
προϊόντων, καθαρίζεται επιμελώς και ελέγχεται ως προς τούτο, πριν και μετά 
από τη μεταφορά των μη συσκευασμένων ζωοτροφών που περιέχουν ιχθυά . 
λευρα. 

9.—(1) Απαγορεύεται η χρήση και αποθήκευση ζωοτροφών πουπεριέχουν Χ ρ ^ ^ ; ; . 
ιχθυάλευρα, σε εκμεταλλεύσεις όπου.υπάρχουν μηρυκαστικά τα οποία συντη ζωοΐ^'ϊ/ 
ρούνται, παχύνονται ή εκτρέφονται για την παραγωγή τροφίμων: ·. -xovxpayz: 

Νοείται ότι, η πιο πάνω απαγόρευση δεν ισχύει για τις εγκυτιομένες, ημι ι* Ja~lv~ 
δαρείς και ξηρές ζωοτροφές που περιέχουν ιχθυάλευρα και προορίζονται για 
τη διατροφή ζώων συντροφιάς. 

(2) Κατά παρέκκλιση, από τις πρόνοιες της υποπαραγράφου (1), η Αρμόδια 
Αρχή μπορεί να επιτρέψει τη χρήση και αποθήκευση ζωοτροφών που περιέ
χουν ιχθυάλευρα σε εκμεταλλεύσεις όπου συντηρούνται μηρυκαστικά, εάν 
έχει πεισθεί σχετικά με την εφαρμογή μέτρων στην εκμετάλλευση που εμποδί
ζουν τη σίτιση των μηρυκαστικών με ζωοτροφές που περιέχουν ιχθυάλευρα. 

10.—(1) Η εισαγωγή ιχθυαλεύρων επιτρέπεται— Eiaayxn 
ιχθυαλεΰο^:. 
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Εξαγωγή 
ιχθυαλεύρων. 

Εξουσία 
ελέγχων 
της Αρμόδιας 
Αρχής. 

(α) Εάν γίνεται από κράτος μέλος, εφόσον η παραγωγή έγινε σε εγκεκρι
μένη, από το κράτος μέλος, μονάδα παραγωγής ιχθυαλεύρων, που 
περιλαμβάνεται στο σχετικό κατάλογο· που συντάσσει η αρμόδια υπη
ρεσία του κράτους μέλους, συμμορφώνεται με τις πρόνοιες της Από
φασης του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 9/2001, που αφορούν 
τη χρήση ιχθυαλεύρων, όπως αυτή εφαρμόζεται στο κράτος μέλος και 
συνοδεύεται από σχετικό πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμό
δια υπηρεσία του κράτους μέλους, το οποίο βεβαιώνει την εν λόγω 
συμμόρφωση· 

(β) εάν γίνεται από τρίτο κράτος, εφόσον η Αρμόδια Αρχή ικανοποιηθεί 
από στοιχεία που προσκομισθούν ότι η παραγωγή έγινε σε εγκεκρι
μένη, από το τρίτο κράτος, μονάδα παραγωγής ιχθυαλεύρων, πληρού
νται από το εν λόγω κράτος πρόνοιες ανάλογες με τις πρόνοιες του 
παρόντος Διατάγματος και συνοδεύεται από πιστοποιητικό που εκδί
δεται από την αρμόδια υπηρεσία του τρίτου κράτους το οποίο βεβαιώ
νει την τήρηση των πιο πάνω. 

(2) Πριν τεθεί σε ελεύθερη κυκλοφορία στο έδαφος της Δημοκρατίας, κάθε 
αποστολή εισαγόμενων ιχθυαλεύρων, υποβάλλεται σε μικροσκοπική εξέταση 
και κατ' εκτίμηση προσδιορισμό των συστατικών ζωικής προέλευσης με 
έξοδα του εισαγωγέα. 

(3) Τηρουμένων των υποπαραγράφων (1) και (2) τα εισαγόμενα ιχθυά
λευρα μεταφέρονται από το κράτος αποστολής μέχρι το σημείο εισόδου τους 
στη Δημοκρατία, σε σφραγισμένα ή σκεπασμένα εμπορευματοκιβώτια ή οχή
ματα, με τέτοιο τρόπο ώστε να εμποδίζεται η απώλεια. 

(4) Τα ιχθυάλευρα μεταφέρονται άμεσα από το σημείο εισόδου στη Δημο
κρατία στις εγκαταστάσεις παραγωγής ζωοτροφών, με οχήματα που δε μετα
φέρουν ταυτόχρονα άλλες πρώτες ύλες ζωοτροών. Εάν το όχημα χρησιμο
ποιηθεί στη συνέχεια για τη μεταφορά άλλων προϊόντων, καθαρίζεται 
επιμελώς και ελέγχεται ως προς τούτο, πριν και μετά από τη μεταφορά των 
ιχθυαλεύρων: 

Νοείται ότι, η ενδιάμεση αποθήκευση των ιχθυαλεύρων επιτρέπεται, εφό
σον γίνεται σε ειδικές εγκαταστάσεις αποθήκευσης, που έχουν εγκριθεί για το 
σκοπό αυτό από την Αρμόδια Αρχή. 

11.—(1) Η εξαγωγή ιχθυαλεύρων, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου, 
προς κράτη μέλη επιτρέπεται μόνο εφόσον πληρούνται οι διατάξεις του παρό
ντος Διατάγματος και συνοδεύεται με πιστοποιητικό που εκδίδεται από την 
Αρμόδια Αρχή, το οποίο βεβαιεί τη τήρηση των διατάξεων του παρόντος Δια
τάγματος. 

(2) Η εξαγωγή ιχθυαλεύρων από τη Δημοκρατία σε τρίτα κράτη, επιτρέπε
ται, εφόσον το εν λόγω τρίτο κράτος έχει συνάψει διμερή συμφωνία με τη 
Δημοκρατία, με την οποία δεσμεύεται να μην χρησιμοποιήσει για οποιαδή
ποτε απαγορευμένη χρήση τα εξαχθέντα ιχθυάλευρα ή να τα επανεξάγει στη 
Δημοκρατία μετά από τέτοια χρήση. 

12. Επιπρόσθετα από οποιεσδήποτε άλλες εξουσίες που της παρέχονται με 
το παρόν Διάταγμα, η Αρμόδια Αρχή ελέγχει τα έγγραφα και τις πρώτες ύλες 
των ζωοτροφών και των σύνθετων ζωοτροφών σε όλη την αλυσίδα της παρα
γωγής και διανομής, για να εξασφαλίζεται η συμμόρφωση με τις διατάξεις 
του παρόντος διατάγματος και ασκεί οποιουσδήποτε άλλους ελέγχους, έχουν 
σκοπό τη διασφάλιση της υγιεινής διατροφής των ζώων εν γένει. Οι έλεγχοι 
αυτοί διεξάγονται, μεταξύ άλλων, σε εκμεταλλεύσεις που εκτρέφονται μηρυ
καστικά μαζί με άλλα είδη ζώων. 


